

打“台湾牌”注定竹篮打水

■ 王平

在全球本应联手抗击新冠肺炎的紧要关头，美国却又打起意在牵制中国的“台湾牌”。美方近日将所谓“台北法案”签署成法，宣称要支持台湾巩固“邦交”，提升“国际参与”。然而，这部法案跟美国众多涉台法案一样，严重违背国际法和国际关系基本准则，写满霸权思维、矛盾逻辑和政治欺诈。无论美国如何算计，最终将是“竹篮打水一场空”。

所谓“台北法案”的基本要义，是美国要视其他国家与台关系如何而“行赏论罚”。据称，对于“加强或改善”与台湾关系的国家，美国政府将增加与其“经济、安全和外交接触”；而对于“采取严重或重大行动破坏台湾安全或繁荣的国家”，美国则要“改变”与其“经济、安全和外交接触”。

美国长期在国际上实施“长臂管辖”，动辄以国内法“审判”触犯美国利益的其他国家。而在“台北法案”中，美国霸权逻辑再次升级，连其他国家如何与台湾相处都要管起来。在这部法案的语境中，美国依然是全球“老大”，台湾是美国“小弟”，谁敢不跟“小弟”好，“大哥”就要给他点颜色看看！

该法案的重点内容是助台湾巩固“邦交”，换言之，美国将惩罚那些与民进党当局“断交”而去跟中国大陆建交的国家。问题在于，美国自

已在41年前就在一个中国原则基础上与中华人民共和国建立正式外交关系，现在有什么理由要求其他国家不得照做？

世界上有180个国家已同中国建交，美国改变不了一个中国原则是国际共识、人心所向和大势所趋的事实。“台北法案”出炉之前，美国对一些国家没有少干威逼利诱的事，但民进党当局2016年上台后，已如推倒多米诺骨牌般地接连丢掉了7个“邦交国”，可见美国强加于人的蛮横做法毫无道理，不得人心。

美国明知制造“两个中国”“一中一台”只会无功而返，所以“台北法案”通篇言词模糊，充满“口惠而实不至”的欺诈味道。骗的是谁？当然是一心“挟洋自重”“媚美抗中”的民进党当局。美国炮制所谓的“护台”法案，是为了驱使台湾当“抗中急先锋”，反手又从台湾收取天价“保护费”。在这套政治把戏中，民进党当局的角色名为“帮扶对象”，实为马前卒、宽大头、棋子、筹码和炮灰。

美国打“台湾牌”的出发点和目的只有一个，就是美国利益，台湾充其量只是美国工具箱中的一件工具，谁又会去考虑工具的利益呢？这个道理如此一目了然，但岛内一干装睡的绿营政客却怎么都叫不醒，永远假装不知道。

“台北法案”有其立竿见影的恶劣影响，因为民进党当局对美国的刻意误导和政治欺诈向来甘

之如怡，照单全收。君不见，绿营政客欢呼雀跃，有人谄媚邀功，有人激动表态，有人紧跟美国政客抹黑攻击大陆，绿色媒体则摇唇鼓舌，卖力营造美国襄助“台独”的虚妄想象。在美国的煽动下，民进党当局一次次加快了冲撞大陆的脚步。

疫情吃紧的当下，美国还要任性打“台湾牌”，尽显自私偏狭。不过，如若把目光拉长来看，美国所有的“台湾牌”都只能是烂牌，民进党当局的“媚美抗中”和“台独”迷梦也注定失败。台湾问题事关中国主权和领土完整，事关中国核心利益，不容挑战，任何人不应低估中国政府和人民捍卫核心利益的决心和意志。

中国正在和平发展、民族复兴的道路上阔步前行，两岸统一的历史大势是任何人任何势力都无法阻挡的。逆历史潮流而动者，终将吞下倒行逆施的苦果。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人：陈振凯

国台办发言人指出

任何力量阻挡不了中国的国家统一、民族复兴

本报北京3月29日电（记者金晨）国台办发言人朱凤莲28日就美方签署所谓“2019年台北法案”表示，外交部等部门已表明了我们的坚决反对美方签署“2019年台北法案”的严正立场，并已向美方提出严正交涉。

朱凤莲说，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国。台湾问题是中国的内政，不容任何外来干涉。世界上180个国家同中国建交，美国早在40多年前就在一个中国原则基础上同中国建交。现在美国却签署法案阻挠其他主权国家同中

国发展正常国家关系，毫无道理、自相矛盾，违背国际法和国际关系基本准则。

朱凤莲指出，中国的国家统一、民族复兴是历史大势，是任何力量阻挡不了的。“台独”是历史逆流，是绝路，是绝不会得逞的。



中国援助印尼医疗物资运抵雅加达

当地时间3月26日晚，中国政府援助印尼用于抗击新冠肺炎疫情的首批医疗物资运抵雅加达。

图为在印尼雅加达苏加诺哈达机场，印尼减灾署和海关的工作人员正在清点货物。
新华社记者 杜宇摄

“新冠肺炎疫情是发展进程中的‘插曲’，影响是短期的。”新鸿基地产（中国）有限公司执行董事刘德扬说，内地疫情防控向好，上海本地消费出现复苏迹象。“预计现在到下半年会有一波反弹式积极增长，内地机遇依然很大。”

在内地的港澳企业在配合政府做好防疫工作基础上，善用各项政策措施“强心针”，积极应对疫情冲击，展现出对内地经济发展和企业自身成长的充足信心。

复工复产有序有效

据了解，内地多家港资商场采取稳妥措施，为市民提供生活保障和服务。在政府引导下，内地的港澳生产企业正逐步有序复工复产。

对生活在陆家嘴及周边的许多人来说，新鸿基兴建并运营的上海国金中心商场是日常生活消费的“中枢”。春节期间，商场缩短营业时间，但超市坚持保障供应。

香港建滔集团位于广州南沙的生产基地1200多名员工全面复工，复工产能达100%。“上下游产业链已打通，2月覆铜面板出货超500万张，3月估计可达1000万张。”执行董事张广军说。

北京濠江房地产开发有限公司是一家澳资企业，开发和经营的澳门中心商场及写字楼2月10日恢复营业。公司每天严格进行消毒杀菌和通风措施，确保楼宇安全，更好服务入驻企业复工。

锦兴纺织漂染有限公司是扎根广州20多年的港资企业，目前复工逾3000人，复工率超90%。总经理黄一鸣说，目前已接满未来3个月订单，70%来自海外。

江门市澳新食品有限公司是澳门十月初五饼家的生产基地，400多名员工全面复工，目前生产效能达标，可满足日常销售需要。

政策力挺安心暖心

“疫情对我们零售行业冲击很大，但各级政府部门、行业协会一直和我们密切联系，协调防疫物资，出台惠企政策，让我们感觉不是孤军奋战。”江苏真维斯服饰有限公司副总经理祁敏说，内地疫情防控取得积极进展，公司销售额在逐渐恢复。

面对疫情影响，内地有关部门主动了解企业需求，因时因地因业施策，协助企业渡过难关。

江苏省专门印发《关于深化苏港澳多领域合作若干措施》，明确将推动实施四大计划26条措施，深化苏港澳多领域合作，促进三地优势互补、互利共赢。

“我们还通过致公开信、开通全省港澳系统服务热线等方式，密切与港澳企业的联系，及时了解企业需求、做好政策解读、帮助解决问题。”江苏省港澳办副主任张松平说。

“有困难，一起扛。”香港圆核文旅集团江苏区域董事长钱小俊告诉记者，疫情期间公司10多位外国驯马师留在南京，当地政府一直在帮助他们解决交通、防疫物资、饮食、外国人居留证等问题。一系列惠企政策，减轻了企业负担。

北京普腾德永数码科技有限公司是一家港资专业机器人应用领域初创企业。2月中旬，公司启动远程办公。诺达科技首席市场总监林智祥表示，北京市16条举措助力中小微企业渡过难关，推出及时。“期待中小微企业以更强动力，一起迎来疫情之后的复苏。”

“惠州推出‘暖企十条’，条条落实，特别是减免缴社保金、延期缴纳税款方面，为企业解决实际困难。”广东惠州元晖光电股份有限公司副总经理朱伟东表示，企业生产已步入正轨，正持续提升产能，积极开拓市场。

“各级政府迅速推出纾困解难政策，给予企业强有力支持，是及时雨，增强了企业战胜疫情的信心。”黄一鸣说，“我们将持续把握粤港澳大湾区建设机遇，在发展道路上越走越稳。”

坚定预期激发信心

“疫情终将过去，内地优良营商环境和巨大发展机遇没有改变，公司在内地继续发展的决心不会动摇。”江苏金轮天地控股有限公司综合管理中心副总经理朱玲说。

中国香港（地区）商会会长萧惠君表示，疫情对各行各业都有冲击，尤其旅游餐饮业受影响非常大。虽然企业面临不同程度困难，但相信在国家各类政策帮扶下，企业能够重回正轨。

钱小俊告诉记者，受疫情影响，公司一些演出不得不取消。但相信疫情影响是短暂的，内地演出市场潜力大，公司将持续扩大投资。

“疫情趋于稳定，政府一系列‘暖企’政策很到位。”张广军说，“我们对内地经济前景充满信心，将在粤港澳大湾区寻求进一步发展。”

香港祥龙集团投资有限公司董事长景浓告诉记者，公司1992年成立至今，见证了国家经济社会快速发展。现在抗击疫情，全国一盘棋、集中力量办大事，无论防控疫情还是恢复生产，都体现了内地的体制优势和应对危机的高效、韧性，这让企业对渡过难关、开创未来更有勇气和信心。

（新华社北京电 参与采访：刘欢、许晓青、徐弘毅、陆华东、许雪毅、罗鑫）

提振经济 为民纾困

香港将启动第二轮防疫抗疫基金等多项措施

新华社香港3月29日电（记者周文其）由于新冠肺炎疫情持续冲击香港经济，香港特区政府将采取包括启动第二轮防疫抗疫基金在内的多项措施，以支援陷入困境的企业和民众，减轻疫情对经济造成的负面影响。

针对近期香港新冠肺炎确诊病例增长较快的情况，特区政府已采取限制公众聚集、关闭多类场所等防疫措施。特区政府政务司司长张建宗29日在网志中表示，虽然这些措施无可避免地会打击相关行业运营，但为了防疫，需要这么做。政府将为受影响的行业提供以保障雇员为主的财政支援，为企业提供支持。

张建宗指出，特区政府在2月宣布成立的防

疫抗疫基金共提供24项支援。由于多个行业正持续受到冲击，政府将启动第二轮防疫抗疫基金，制定合适方案，再次向立法会财务委员会申请拨款。

张建宗还强调，确保防疫措施有效落实，每个香港居民都责无旁贷。要有效降低病毒在社区传播的风险，最重要的是香港居民同心抗疫才能全面发挥作用。特区政府将严格执法，各界也应该配合政府的防疫工作。

特区政府财政司司长陈茂波在当日发表的网志中也表示，虽然减少人与人的接触能有效阻止病毒传播，但却会导致商业活动陷入冰封状态。然而，若不能果断采取措施遏止病毒传播，一旦

疫情加速扩散，不但会危及居民的健康和生命安全，恐慌情绪的弥漫和带来的反应也会对经济及商业前景造成更深的打击。

陈茂波指出，防疫抗疫是当前第一要务，香港居民必须合作遵从。疫情越早受控，居民的生活和商业活动便能早日恢复正常，商业信心、经济和就业市场才能早日好转。

陈茂波强调，特区政府已作出承诺，将继续支援受疫情打击和受防疫措施影响的行业，尤其是支持这些行业的打工者，并鼓励雇主与雇员共渡难关。特区政府正研究包括第二轮防疫抗疫基金在内的多项措施，以更好地支援陷入困境的行业。



湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县有48个建在易地扶贫搬迁安置点的扶贫车间，为安置点群众提供3000多个工作岗位。连日来，当地在做好新冠肺炎疫情防控的同时，有序推进扶贫车间复工复产，并定向招聘安置点群众，有效带动易地扶贫搬迁安置点群众家门口就业增收。

图为3月29日，在宣恩县高罗镇周家堡易地扶贫搬迁安置点的扶贫车间里，工人在制作服装。
王俊摄（新华社发）